

我国成功发射“资源三号”卫星

新华社太原1月9日电(记者李清华 杨世尧)9日11时17分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将“资源三号”卫星送入太空。同时,搭载发射了一颗卢森堡小卫星。

火箭点火起飞约12分钟后,西安卫星测控中心传来的数据表明,“资源三号”卫星与火箭分离,卫星成功进入高度约500公里、倾角约97.5度的太阳同步轨道。

“资源三号”卫星是我国首颗高精度民用立体测绘卫星,重约2650公斤,设计寿命约5年。卫星的主要任务是长期、连续、稳定、快速地获取覆盖全国的高分辨率立体影像和多光谱影像,为国土资源调查与监测、防灾减灾、农林水利、生态环境、城市规划与建设、交通、

国家重大工程等领域的应用提供服务。卫星用户为国家测绘地理信息局。

据介绍,“资源三号”卫星的发射升空,对于提高国土资源调查与监测的数据保障能力,推动地理信息产业发展,具有重要意义。此外,我国重力卫星、雷达卫星和“资源三号”后续卫星研制已列入相关计划,以实现各种气候条件下的地理信息获取,为国家基础测绘提供稳定可靠的卫星数据源保障。

“资源三号”卫星和长征四号乙运载火箭分别由中国航天科技集团公司所属中国空间技术研究院和上海航天技术研究院研制。这次“一箭双星”发射升空,是2012年我国首次航天发射,也是长征系列运载火箭的第156次飞行。



1月9日,“长征四号乙”运载火箭点火起飞。

“拾荒工会主席”张景兰: “我只是在尽我所能 帮助贫困孩子”

新华社合肥1月9日电(记者徐海涛)安徽合肥街边一名不起眼的拾荒老太近日被人认出是前任安徽省人大机关工会主席张景兰。过去一年,这位退休处级干部卖废品挣了1000多元,用于资助山区贫困女童。面对如潮赞扬和“作秀”猜疑,她说:“我是太心疼那些山区里的苦孩子了!捡破烂,只是为了尽可能多给他们一点帮助。”

64岁的张景兰“出名”纯属偶然。她在拣废品的同时还主动把一些无法回收的垃圾扔进垃圾箱。因为“持有环保意识”,张景兰受到市民关注,继而“工会主席家里堆满了废品”“一年卖废品挣了1342.7元资助3名贫困女童”等情况被陆续在网上爆料。

张景兰的事迹感动了万千网友。但也有人认为,她的行为朴素却有作秀之嫌:“是做了好事,但她没有退休金吗?一定要这种方式吗?”

记者几经周折找到张景兰的家,家中无人却房门敞开。在这套80平方米的住宅里,不见家用电器,但每个房间却都满满当当,堆放着一摞摞旧书报、废纸盒。“我家里没什么可偷的,为什么要锁门呢?”随后回来的张景兰笑着解释,因为门锁坏了,舍不得花100多块钱换锁芯,就干脆敞着门。

面对外界的一些疑惑,张景兰说,自己资助贫困孩子是一种职业行为的延续。十几年前,她在单位对口帮扶的皖南绩溪县听到一段话:绩溪人一辈子只干3件大事,给小孩念书、给活人盖房、给死人修墓,但困难家庭就只能给男孩念书,女孩留在家干农活。“从此,资

助那里的贫困女童读书就成了我生活中的一件大事,一直到现在。”

退休后,张景兰每月工资拿到手3800元,要还购房款及给88岁的老母亲看病,月固定支出接近3300元。她说自己一直在节衣缩食中尽力资助,吃饭以馒头、青菜萝卜为主,一条裤子穿了14年,有时在街上饿了都不舍得花一块钱买个烧饼。“回到单位食堂买个馒头才6毛,能省一点是一点。”她说。

张景兰拣废品始于2009年。“一开始我也有点不好意思,但后来想,这样既环保又能帮助贫困孩子,我捡破烂堂堂正正。”去年,节省之余加上卖废品,张景兰共拿出4500元资助了6个孩子。她说自己一生未婚,已把山里的苦孩子当成了自己的孩子。“我不图回报,她们能快乐成长,我就觉得自己的付出非常有意义,比什么事情都高兴!”

爱心路上,张景兰不孤单。多年来,她和单位同事们已先后资助了200多名山区贫困儿童。当年首批受助的孩子,不少已大学毕业参加工作了。

张景兰说,这几年孩子们上学免费了,但有的还缺少书包、衣服,成长过程中还需要书籍、体育用品和电脑。“我们的资助还远远不够。”

“成名”后,张景兰的爱心事业受到了更多关注,有人要高价回收她拣的废品,有企业派车给山区孩子送去食品。张景兰说,自己年龄逐渐大了,还患有糖尿病,资助工作能干多久是多久。“你们不要报道我,多报道一点山区贫困孩子的困难吧。”

马来西亚法院裁定 前副总理安瓦尔无罪

新华社吉隆坡1月9日电(记者林昊)马来西亚吉隆坡高等法院9日宣布马前副总理安瓦尔涉嫌鸡奸案的判决结果,认为证据不足,裁定安瓦尔无罪。

法官穆赫德·扎比丁·穆赫德·迪亚宣读的判决书说,控方所提供的证据无法百分之百得到核实,安瓦尔的DNA样本也存在疑问,因此法庭作出无罪判决。

安瓦尔在庭审结束后说,鉴于控方有可能上诉,“现在还不是庆祝的时候”。检察官诺琳·巴达尔丁对媒体说,检方将与总检察长阿卜杜勒·加尼·帕塔伊勒讨论是否上诉。

马来西亚新闻、艺术、通讯和文化部长赖斯·亚蒂姆呼吁各方

尊重法庭判决结果。他说,马来西亚政府对案件终于有了结果感到高兴,政府已经为保障案件审理顺利进行花费大笔资金,而这些钱原本可以用在别的地方。

2008年6月,安瓦尔被控鸡奸其前政治助手、本案原告赛义夫。案件于2010年2月首次开庭审理。根据马来西亚法律,一旦罪名成立,安瓦尔将面临最高20年监禁。

安瓦尔1993年任马来西亚副总理,1998年9月被革职,同年因贪污和鸡奸罪被判刑。2004年9月,马来西亚联邦法院撤销安瓦尔犯有鸡奸罪的判决,他当庭获释,随后当选国会议员,成为反对派领袖。

一句话新闻

◆财政部、国家税务总局近日联合下发通知称,经国务院批准,自2012年1月1日起,免征蔬菜流通环节增值税。

◆记者9日晚从民政部救灾司获悉,8日发生的新疆和硕地震目前已导致2.1万人受灾。

◆中国健康教育中心9日公布的“中国慢性病监测及糖尿病专题调查”结果显示,我国18岁及以上居民糖尿病患病率为9.7%,60岁及以上老年人患病率高达19.6%,全国约有成年糖尿病患者9700万人。

◆伊朗媒体9日报道,伊朗一法庭已判处美国“间谍”赫克马蒂死刑。

◆据美国地质勘探局消息,南太平洋岛国所罗门群岛的圣克鲁斯群岛9日发生里氏6.6级地震,目前尚无人员伤亡或财产损失报告。

◆也门北部多个省份的数千名示威者8日游行至首都萨那进行抗议示威,要求审判总统萨利赫。

◆美国国务院8日宣布委内瑞拉驻迈阿密总领事拉维亚·阿科斯塔·诺格拉为“不受欢迎的人”,并限令其于10日前离境。

◆丹麦海军发布新闻公报说,丹麦“阿布萨隆”号军舰7日早间在印度洋索马里海域发现一艘疑似海盗母船的渔船,在追击三个小时后,船上的25名海盗缴械投降,14名被劫持的伊朗和巴基斯坦人质获救。

(均据新华社)



狂欢节排演

1月8日,来自贝萨弗洛桑巴学校的表演者在巴西里约热内卢桑巴大道进行桑巴巡游排演。

当日,里约2012年狂欢节桑巴巡游排演拉开帷幕,2011年夺冠的贝萨弗洛桑巴学校成为首支登场的桑巴队。未来5周内,将有30余所桑巴学校陆续排演。桑巴巡游是巴西狂欢节的重头戏,今年的狂欢节将于2月18日至21日举行。(新华社记者 翁忻旸 摄)

市人民法院院长、市人民检察院检察长简介



市人民法院院长 张毅

张毅,男,浙江温州人,1964年10月出生,1983年10月参加工作,中共党员,1988年4月入党,本科学历。曾任温州市中级人民法院行政审判庭庭长、审判委员会委员,苍南县人民法院院长、党组书记,瑞安市人民法院院长、党组书记等职。



市人民检察院检察长 王美鹏

王美鹏,男,浙江苍南人,1970年10月出生,1994年8月参加工作,中共党员,1995年6月入党,本科学历,硕士学位。曾任温州市人民检察院办公室主任、公诉二处处长、检委会委员,检察日报社驻温州通联站站长,文成县人民检察院检察长、党组书记,瑞安市人民检察院检察长、党组书记等职。